

2025年  
1月28日  
星期二  
农历甲辰年腊月廿九  
第7期(总第2875期)

# 杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

本期8版

## 军地同心，双拥共建谱新篇

### 薛侃周海鹰程绣明邵荀周嵘分别走访驻区部队及优抚对象并致新春祝福

本报讯 在春节佳节来临之际，为弘扬拥军优属的光荣传统，近日，区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，区人大常委会主任程绣明，区政协主席邵荀，区委副书记周嵘分别带队走访驻区部队及优抚对象，向他们致以新春祝福和诚挚问候。区领导董鑫旺、徐建华、胡煜昂、孙金邦、董海明、卜健、李颖、申向军、王浩、顾登妹、明依、祁克萍参加。

薛侃一行先后走访慰问了国防大学政治学院、94778部队，双方围绕军地合作、军民共建等开展座谈交流。薛侃向扎根杨浦、守护人民安宁、保障地方安全的全体部队官兵表

示衷心的感谢和诚挚的节日问候，并介绍了过去一年杨浦经济社会发展情况，了解了部队建设发展情况。

薛侃表示，过去一年，杨浦牢记习近平总书记殷殷嘱托，全面践行人民城市理念，深入学习贯彻总书记重要回信精神，在城市更新、社会治理、公共服务等领域都取得了新进展，这些成绩的取得离不开驻区部队的大力支持与帮助。杨浦将全面贯彻习近平强军思想，大力弘扬“军爱民、民拥军”的优良传统，不断完善各项双拥政策措施，用心用情做好军人军属的服务保障工作，更好统筹发展与安全，切实营造关心

国防、尊崇军人的浓厚氛围，不断巩固发展军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的大好局面。

周海鹰一行先后赴94826部队和军委后勤保障部某中心上海室开展慰问，向驻区部队长期以来为地方社会稳定和经济发展所作出的贡献表示衷心感谢。周海鹰表示，杨浦作为驻军大区，将一如既往地做好拥军工作，全力支持部队建设，为驻区部队提供良好的发展环境和必要的资源保障。相关单位要进一步增强军地双方的团结协作意识，切实营造军民团结的良好氛围，为促进区域经济社会发展，奋力书写杨浦“三篇大文章”

奠定坚实基础。也希望驻区部队继续发扬优良传统，积极参与地方建设，为区域经济社会发展再立新功。

在烈属侯爱国的家中，周海鹰与其亲切交谈，并送上了新春慰问和美好祝福。周海鹰表示，党和政府始终关心着烈属们的生活，将一如既往地做好优抚工作，充分保障他们的合法权益，让他们感受到党和政府的关心关爱。

程绣明一行前往中国海警某部，走访慰问一线海警执法人员，向他们致以新春祝福和节日问候。在海警警营和执法舰艇，程绣明与部队官兵深入交流，

(下转第4版)

## “数字时空一券通”启幕

本报讯 1月25日上午，上海量子城市“申银智联”首发项目“数字时空一券通”在五角场合生汇正式启幕，项目以“联接赋能，共同打造未来智慧城市新生态”为主题，将打造集消费、娱乐等多元领域于一体的五角场商圈量子城市，开启数字化促消费新机遇。上海市规划资源局党组书记、局长张玉鑫，杨浦区委副书记、区长周海鹰，中国银联总裁郭大勇，上海市规划资源局副局长孙珊，杨浦区委常委、副区长徐建华，副区长刘晋元出席活动。

上海量子城市旨在创新集成运用各类新型数字化技术，建设线上线下联动、万物互联感应的时空数字城市。作为上海量子城市时空创新建设工作首批六个示范场景之一，“申银智联”商业时空引流场景项目携手各方共筑数字孪生消费空间，支持银行等在消费场景数字孪生网络中端对端实现一键筛选商户，提升消费促进政策实施效果。项目以五角场为试点区域，选点合生汇，将云宇星空大模型和消费券发放相结合，实现对消费券发放活动的精准赋能，开创商业运营新模式，打造集消费、娱乐等多元领域于一体的五角场商圈量子城市，开启数字化促消费新机遇。

今年春节，杨浦区将以此活动为契机，推出以“乐享 Young City·蛇年新春嗨购计划”为主题的促消费活动，助力推动消费市场“开门红”。节日期间，杨浦将联合各大平台开展“网上年货节”，举办“蛇么都好”蛇年主题IP快闪、非遗文化巡展等活动，精心组织各类年货节、心意礼、乐游购，发放超15万张“玩转杨数浦”消费券，不断丰富节日消费供给，打造商旅文体联动消费的火爆场景。

宋明 成佳佳

## 持续关心及时解难，确保度过一个欢乐祥和的春节

### 薛侃周海鹰程绣明邵荀走访慰问老干部、困难党员群众、社区工作者

本报讯 春节将至，连日来，区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，区人大常委会主任程绣明，区政协主席邵荀带队走访慰问老干部、困难党员群众、社区工作者，向他们送去党和政府的温暖与关怀，并致以诚挚问候和新春祝福。区委常委、组织部部长秦丽萍参加。

在区老领导裘筱卿家中，薛侃与他促膝交谈，关切询问身体情况和生活状况。薛侃表示，老干部是杨浦建

设发展的亲历者、推动者、奉献者，为杨浦的发展打下了坚实的基础。希望广大老干部保重身体，继续发挥政治优势、经验优势、声望优势，一如既往地关心支持杨浦建设发展。相关部门要精准做好老干部的服务保障工作，切实做到在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾。

随后，薛侃登门看望了老党员包芳琴，向她及家人致以节日的问候。包芳琴是一名年过七旬的老党员，退

休后仍积极参与社会公益活动，做好群众身边的“服务员”，近期由于手术原因在家静养。薛侃关切询问其术后恢复情况及日常生活情况，叮嘱街道、居委会要持续关心照顾好老同志，及时为他们排忧解难，确保老同志度过一个欢乐祥和的春节。薛侃鼓励包芳琴要增强信心、保重身体，并祝福老人早日康复。

“一阵子没见又长高了！”在困难儿童家中，薛侃关心慰问“双千”结对

对象，详细了解了小朋友近期的生活、学习情况，嘱咐在认真学习的同时注意劳逸结合，鼓励其保持积极心态，克服困难奋勇前行。薛侃还赠送了阅读书籍，希望孩子健康快乐成长，在新的一年里学业进步。

周海鹰先后走访了年逾八旬的老党员朱宝康和党龄逾50年的老党员曾玉兰。两位老同志曾是永久自行车厂的职工，为杨浦的建设发展奉献了宝贵的青春。

(下转第4版)

## 多出实招，全力以赴夺取一季度“开门红”

### 区委财经委会议研究关于提振消费扩大内需和持续扩大开放稳外资等

- 抓好方案实施，抓好工作落实，全力以赴夺取一季度“开门红”
- 打造权责清晰、协同高效、透明公正的监管新生态，营造更加公平、透明、高效的营商环境
- 在优化营商环境上持续用力，加快制定实施区营商环境8.0方案，助力经营主体稳预期、提信心、增活力
- 切实把人气聚起来、让消费旺起来，为一季度“开门红”作出更大贡献
- 持续提升杨浦对外开放水平，吸引更多优质企业、平台、项目、活动落地，为区域外资发展注入新活力、提供新动能
- 进一步优化投资促进机制，提升招商工作质量和服务水平

本报讯 1月22日下午，区委财经工作委员会会议召开，讨论审议了《2025年一季度和全年我区稳增长保开局扩增量提效能工作方案》《我区优化涉企行政检查实施方案》

《区聚焦产业发展提升企业感受持续打造营商环境最暖城区实施方案》，研究制定了关于提振消费、扩大内需和持续扩大开放稳外资的工作措施，听取了关于设立区投资促

进工作领导小组的情况汇报。区委书记薛侃主持会议并讲话。区委副书记、区长周海鹰，区委副书记周嵘，区领导董鑫旺、秦丽萍、尼冰、徐建华、胡煜昂、施方、董海明、王浩、

吴雷、明依、祁克萍参加。

会议指出，要抓好《2025年一季度和全年我区稳增长保开局扩增量提效能工作方案》实施，紧盯主要指标，持续深化稳增长调度机制，加强清单化、精细化管理调度，结合重点产业、重点行业，聚焦“头部”“腰部”“底部”，不断提高形势研判、政策制定、助企增利的能力，增强调度工作的系统性、主动性和专业性。要抓好工作落实，坚持干字当头，在持续扩大内需、加快项目建设、提升招商能级、

(下转第4版)

## 牢记殷殷嘱托 坚定信心决心 坚持干字当头

### 区老干部学习贯彻全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会精神

本报讯 1月22日上午，杨浦区老干部学习贯彻全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会暨老干部情通报会举行。区委书记薛侃向老干部通报了2024年全区经济社会发展情况和2025年主要工作安排。区委常委、组织部部长秦丽萍主持会议。

薛侃向长期以来为杨浦经济社会发展作出重要贡献的老领导、老同志致以崇高的敬意和衷心的感谢。他指出，2024年是新中国成立75周年，是人民城市理念提出五周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在市委、市政府的坚强领导下，杨浦坚持以习近平新时代中国特

色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记考察上海重要讲话精神、重要回信精神，积极谋划开展人民城市理念提出五周年系列主题活动，在加强人民城市建设顶层设计、增进人民福祉、提高公共服务水平、加快推进城市更新、加强韧性安全城市建设等

方面开展了一系列工作，开启了人民城市建设新篇章，激发了创新发展新动能，展现了党的建设新气象，奋力书写“三篇大文章”取得新的成效。

薛侃强调，今年是全面贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神的开局之年，也是“十四五”收官之年、“十五五”谋划之年。

(下转第4版)

## 春节期间工作部署会召开

本报讯 1月25日上午，杨浦区召开春节期间工作部署会，对节日期间安全发展各项工作进行动员部署。区委副书记周嵘传达市委常委会精神并作讲话，区领导尼冰、徐建华、胡煜昂、吴雷参加，并就分管领域部署工作。

会议指出，要绷紧安全之弦，做到万无一失，人要到位、心要到位、眼要到位，确保春节期间杨浦城区运行安全。要扛起发展之责，切实增强责任感和紧迫感，抢抓春节前后的窗口期，高位推动一批有利于稳增长、提预期、强信心的重要政策、项目和活动加快落地，要扩大消费，做足商旅文体展联动文章，对规上服务行业、工业、房地产、金融等行业开展专题调度，依托重点企业“服务包”制度，全力打造最暖营商环境。要谋好开局之策，谋划要早、行动要快、作风要实。

瞿伟

### 敬告读者

春节期间，本报于1月30日、2月4日休刊两期，特此敬告，并恭祝广大读者春节快乐！